



NAZIV PREDMETA: Heideggerove i Gadamerove hermeneutičke postavke

VRSTA (PREDAVANJE/SEMINAR): Predavanje

IME NOSITELJA PREDMETA: Prof. dr. sc. Josip Oslić

IMENA NASTAVNIKA /SURADNIKA NA PREDMETU:

JEZIK IZVOĐENJA PREDMETA MODULA: hrvatski

BROJ SATI NASTAVE: 8

OKVIRNI SADRŽAJ MODULA

Pod hermeneutikom podrazumijevamo teoriju ili umijeće tumačenja, odnosno interpretacije. Heidegger je tumači u svjetlu izvornog značenja grčke riječi ἐρμηνεύειν – ono razlaganje koje donosi vijest onima koji su u stanju slušati taj glas. Otuda je Hermes kod Homera, kao glasnik bogova s Olimpa, prenositelj i prevoditelj, tumač božanskih poruka u ljudski jezik. Hermeneutika, dakle, želi pripomoći razumijevanju onoga što se može razumjeti i to izreći, pa ima jezični karakter i jezik je taj koji određuje hermeneutički odnos, kako sam Gadamer potvrđuje kroz misao: „bitak koji se može razumjeti jest jezik“. U tom se smislu istražuje Heideggerovo i Gadamerovo razumijevanje višeslojnosti jezika koji je za njih ponajprije bitak forme života. Forme života pak se mogu razumjeti kao tradicije čija se životnost sastoji u tome što uvijek djeluju, tj. što u određenom pogledu uvijek iznova gube svoju samorazumljivost i pozivaju na izričito razumijevanje. Takvo izričito razumijevanje tradicije jest upravo osnovni proces hermeneutičkog fenomena.

Ciljevi: Upoznati studente s temeljnim postavkama Heideggerove i Gadamerove hermeneutike koja je na osobit način oblikovala filozofijsku i teologijsku misao 20. stoljeća.

Kompetencije: Studenti će na temelju analize temeljnih postavki hermeneutičkog koncepta biti u mogućnosti analizirati različite suvremene teologijske nacрте utemeljene na hermeneutičkom fenomenu.

POPIS LITERATURE

H.-G. GADAMER, *Istina i metoda*, Sarajevo, 1978.; Josip OSLIĆ, Izvor i budućnost. Platon-Augustin-Gadamer, u: *Filozofska istraživanja*, 79 (2000.) 4, 563-581.; Josip OSLIĆ, 'Gdje te mogu naći?' Augustinovo faktično iskustvo vjere i njegovo značenje za Heideggerovu hermeneutiku fakticiteta, u: *Filozofska istraživanja*, 75 (1999.) 4, 769-789.; Martin HEIDEGGER, *Phänomenologie des religiösen Lebens*, Frankfurt am Main, 1995.

OPIS METODA PROVOĐENJA NASTAVE

Predavanja s diskusijom, istraživački seminar/aktivnost, pojedinačne konzultacije.

OPIS NAČINA IZVRŠAVANJA OBVEZA

Aktivno praćenje predavanja, studiranje literature, sudjelovanje na konzultacijama, pismeni/usmeni ispit.

OPIS NAČINA PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE

Anonimna anketa.

BROJ ECTS BODOVA: 4